U vieku 2000.: Budućnost grada Rijeke prema viđenju uredništva Novoga lista iz 1906. godine

Iščitavajući stranice Novoga lista iz 12. svibnja 1906. godine, može se pročitati jedan vrlo zanimljiv članak pod imenom "U vieku 2000." u tadašnjoj rubrici ''Riječka subota''.Rubrika je bila objavljivana svake druge subote u mjesecu.
U vieku 2000.

( prijepis)

Kako će biti godine 2000 na Rieci i Sušaku? Takav upit je stigao na urednika „riečke subote“. Na taj upit evo odgovora : Rieka brojit će 200.000 stanovnika mješovite narodnosti, a najviše Hrvata. Trgovina i industrija biti će glavno privredno sredstvo stanovničtva. Promet će biti osim sa parobrodima i zračnim promicalima, te električnim automobilima. Željeznicom će se odpremati samo surovine. U sredini Kvarnera će biti ogromna plivajuća Terasa u veličini današnjega grada Rieke. Ova terasa će biti spojena sa gradom kretajućim mostovima i lebdećim željeznicama, koje će na visokim gvozdenim žicama prevažati gradjanstvo na terasu. Na terasi će biti glavni gradski trgovi, zabavišta, plesaone, vrtovi, bazari, rječju sve, što se sada na Rieci ne može smjestiti poradi tiesnog prostora, koji je potrebit za trgovinu. Ili pako obratno t. j. u gradu će se sve ono smjestiti što smo za Terasu opredielili – a na Terasi će biti velika spremišta za trg. robu.
Zvanični život biti će po prilici ovako sredjen : Dobrovoljno činovničtvo, Trgovačko državno činovničtvo i radnici. U dobrovoljno činovničtvo sa stalnom plaćom spadat će zemaljska obrana, sjegurnost, škola i duhobrižničtvo (svećenici), državno činovničtvo bit će od uprave zakonodavstva, prometa, osiguranja posjeda, pravda, zapta, poslodavaone, životno osiguranje. Radnici će se dieliti u radnike umjetnosti, (glazbe, kazališta, slikanja itd. Stručno radničtvo, rukotvorno radničtvo itd.) Trgovina će biti osjegurana medjunarodnim konvencijama.
Usljed toga će i sam grad poprimiti sasma drugo lice, n.p. Gomila će nestati. Prometna centrala će biti na jur po spomenutoj Terasi i na Mlaki. Na Pehlinu, Drenovi i Grobniku će biti silne tvornice. Sušak biti će grad od kojih 80.000 stanovnika, a imat će sa Riekom konvencijonalna zajednička promicala i posebni Škver u Martinšćici za velike prekooceanske i ratne brodove. Ugljen će se crpiti kod Bribira i Novog. Na mjestu, gdje danas stoje stare kuće z. Korošac, biti će veliki moderni oktogon: Bazar, gdje će se smjestiti prekomorska roba te Japanski i Kitajski predmeti.
Nad Riječinom će biti ogromno gvozdeno kazalište u formi mosta, od kojega će ocjelni stupovi na obiju obala Riječine nosit na sebi to silno gvozdeno zabavište Sušačana i Riečana, poput svodova Eifelova tornja. Eto tako će biti kod nas g.2000. Tko ne vjeruje neka pričeka tu dobu, pa će se osvjedočit, da naš izvjestitelj nije lagao.
